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Liberecký kraj obdržel rozhodnutí o poskytnutí dotace z Evropské unie pro dva projekty
zaměřené na rozvoj péče o duševní zdraví v regionu. Celkové způsobilé výdaje projektů
dosahují téměř 78,3 milionu korun pro rozvoj center duševního zdraví a více než 10,4
milionu korun pro reformu péče o duševní zdraví. Projekty navazují na stávající aktivity
krajského odboru sociálních věcí a zajistí kontinuitu a rozvoj služeb pro obyvatele regionu.

„Tyto projekty zajistí, že péče o duševní zdraví v našem kraji bude dostupnější, kvalitnější a
systematicky podporovaná i pro nové služby. Evropské dotace nám umožní dlouhodobě rozvíjet síť
center a podpořit osoby, které potřebují pomoc nejvíce,“ uvedla Anna Provazníková, radní pro resort
sociálních věcí.

Liberecký kraj prostřednictvím projektu s názvem „Podpora a rozvoj center duševního zdraví“
podpoří dostupnost a rozvoj registrovaných center duševního zdraví včetně nové služby FOKUS
Liberec, o.p.s. Projekt umožní nejen vznik center nových, ale také jim poskytne finanční jistotu pro
klidnější zahájení činnosti. Předpokládaná doba takové pomoci potrvá od 1. dubna 2026 do 30.
června 2028 a bude trvat 27 měsíců.

Druhý projekt s názvem „Rozvoj reformy péče o duševní zdraví“ se zaměří na osoby ohrožené
sociálním vyloučením s duševním onemocněním a na rozvoj multidisciplinární sítě sociálních a
zdravotních služeb. Cílem je snížit stigmatizaci, zlepšit výkon sociální práce a podpořit sociální
začleňování v komunitě. Projekt je plánován od 1. ledna 2026 do 31. prosince 2027 a potrvá 24
měsíců.

Rozvoj těchto projektů navazuje na dosavadní zkušenosti Libereckého kraje v oblasti péče o duševní
zdraví. Již v dubnu roku 2024 kraj v Liberci otevřel první Centrum duševního zdraví (CDZ), které
poskytuje ambulantní i terénní péči lidem s psychickými obtížemi v oblasti Liberecka a Frýdlantska.
Tento pilotní projekt ukázal potřebu a přínos specializovaných služeb pro duševně nemocné, a stal se
základem pro plánované projekty zaměřené na rozšíření sítě CDZ po celém kraji a podporu reformy
péče o duševní zdraví. Nové projekty zajišťují nejen pokračování existujících služeb, ale i vznik
nových center, finanční stabilitu pro jejich provoz a kvalitní koordinaci mezi sociálními a zdravotními
službami v regionu.
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